

## ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на дополнительную профессиональную программу повышения квалификации  
«Совершенствование предметных компетенций учителя русского языка,  
востребованных при подготовке ГИА»

Разработчики программы:

Закирьянов К.З., профессор, д.п.н.;

Иркабаева М.В.; доцент кафедры филологического образования, к.фил.н.;

Прядильникова О.В.; доцент кафедры филологического образования, к.фил.н.;

Ахметова Г.А. доцент, к.фил.н.

Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Институт развития образования Республики Башкортостан (ГАУ ДПО ИРО РБ)

Данная Программа направлена на решение актуальных задач дополнительного профессионального образования. В частности, как свидетельствуют методические рекомендации для учителей, подготовленные на основе анализа типичных ошибок участников ГИА по русскому языку, доля участников экзамена, не набравших минимального балла по русскому языку, снижается. Однако «не во всех национальных республиках положительные изменения ярко выражены, что свидетельствует о необходимости продолжать реализовывать меры по поддержке и продвижению русского языка как государственного на всей территории нашего многонационального государства». Именно в русле таких мер и разработана настоящая программа.

Профильная часть Программы содержит 4 инвариантных модуля – «Предметные компетенции учителя, актуальные при выполнении заданий ГИА с кратким ответом», «Предметные компетенции учителя, актуальные при выполнении заданий ГИА с развернутым ответом», «Методические компетенции, актуальные при подготовке обучающихся для подготовки обучающихся к ЕГЭ», «Методика подготовки к итоговому сочинению в 11 классе и к итоговому собеседованию в 9 классе как элемент системы обучения ФГОС: теория и практика».

Статистика выполнения работы в целом и отдельных заданий позволяет выявить основные проблемы в подготовке экзаменуемых по русскому языку. Как и в предыдущие годы, остаются недостаточно усвоенными разделы курса, связанные с формированием коммуникативной компетенции. Недостаточно развиты навыки аналитической работы со словом и текстом, отсутствие необходимой практики анализа языковых явлений сказываются и на качестве написания сочинения-рассуждения.

**3.Цель:** совершенствование предметных компетенций учителя русского языка по подготовке обучающихся к ГИА

**Содержание программы:**

Представлена методика подготовки к выполнению заданий с кратким ответом в формате ОГЭ и ЕГЭ.

Представлена методика подготовки к выполнению заданий с развернутым ответом в формате ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку.

Представлена методика подготовки к выполнению творческих заданий (сочинений) в формате ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку.

Формы контроля: входной, итоговая аттестация обеспечивают возможность обучения по указанным темам.

Перечень рекомендуемой основной и дополнительной литературы содержит современные и общедоступные источники:

Закирьянов К.З. Научные основы школьного предмета «Русский язык» (к формированию лингвистической компетенции учащихся): Монография. – Уфа: Изд-во ИРО РБ, 2015. – 280 с.

Закирьянов К.З. Синтаксические единицы русского языка: Рабочая тетрадь для слушателей курсов повышения квалификации в предметной области «Русский язык» - Уфа: ИРО РБ, 2016. – 48 с

Прядильникова О.В. Практикум по русскому языку. Материалы для самостоятельной работы обучающихся. – Уфа: ИРО РБ, 2016.

**Электронные издания, цифровые образовательные ресурсы.**

1. ДемOVERсия КИМов ОГЭ по русскому языку – 2019. (Электронный ресурс)  
URL: <http://fipi.ru/oge-i-gve-9/demoversii-specifikacii-kodifikatory>
2. ДемOVERсия КИМов ЕГЭ по русскому языку – 2019. (Электронный ресурс)  
URL: <http://fipi.ru/oge-i-gve-11/demoversii-specifikacii-kodifikatory>
3. Кодификатор ЕГЭ по русскому языку -2019 (Электронный ресурс) URL:
4. Кодификатор ОГЭ по русскому языку -2019 (Электронный ресурс) URL:  
(Электронный ресурс) URL:

**Формы аттестации и оценочные материалы.** Оценочные средства контроля позволяют диагностировать достижения планируемых результатов обучения, отражают условия использования содержания обучения в профессиональной деятельности.

**ИТОГОВОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ**  
Программа рекомендована к утверждению

15 ноября 2019г.

Эксперт Степанова Марина Вячеславовна

Подпись: \_\_\_\_\_

